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Από τον όλεθρο στη θεραπεία: 
ο απολογισμός μιας σαραντάχρονης 
περιπέτειας µε αίσια εξέλιξη. 
 
Ο Βασίλης Παπαρίζος ασχολήθηκε µε το νόσημα 
του AIDS από την αρχή της επιδημίας στην 
Ελλάδα, ως αποτέλεσμα συγκυριών, όπως η 
σπανιότητα των θέσεων εργασίας στο ΕΣΥ, η 
ευαισθητοποίηση από περιστατικό λέπρας στην 
οικογένειά του, αλλά και η έλξη της εξερεύνησης 
του καινούργιου και του άγνωστου. 
Ξεκίνησε από το τέλος του 1988 και συνέχισε 
αδιάλειπτα μέχρι το τέλος του 2023 που 
συνταξιοδοτήθηκε – 35 χρόνια, κι ακόμα 
συνεχίζει, µε τον έναν ή τον άλλο τρόπο. Τώρα, 
ως άμισθος επιστημονικός σύμβουλος του 

Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟ∆Υ). 
Βίωσε όλες τις φάσεις της επιδημίας, από την αρχική θανατηφόρα έκβαση των 
ασθενών μέχρι τη σημερινή τού «ένα χάπι την ημέρα και όλα εντάξει». Είδε την 
εξέλιξη της θεραπείας, αλλά και την δυστυχώς ελάχιστη, εξέλιξη στις αντιλήψεις 
των ανθρώπων, στις διακρίσεις και στους αποκλεισμούς. 
Όμως το δίδαγμά, για όλους, ασθενείς και γιατρούς, πιστεύει πως είναι ένα: όχι 
απελπισία, αγώνας! Κι ελπίδα… Στο ποδόσφαιρο λένε ότι το ματς τελειώνει στο 90΄ 
συν τις καθυστερήσεις – όχι νωρίτερα. Μέχρι να σφυρίξει τη λήξη ο διαιτητής, 
αγωνιζόμαστε… 
 

*** 
 
 

Ο Βασίλης Παπαρίζος, ιατρός Δερµατολόγος-Αφροδισιολόγος, γεννήθηκε το 1958 
στην Αθήνα και μεγάλωσε στο Κερατσίνι. Ολοκλήρωσε τις σπουδές του στην Ιατρική 
Σχολή του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης το 1981 και τη διδακτορική 
του διατριβή στο Πανεπιστήμιο Αθηνών το 1991. 
Από τα πρώτα χρόνια της σταδιοδρομίας του, το 1988, όταν ως ειδικευόμενος  
γιατρός άρχισε να εργάζεται στο Νοσοκομείο «Ανδρέας Συγγρός», μέχρι και τα τέλη 
του 2023, οπότε αφυπηρέτησε  από τη θέση του Διευθυντή στην ειδική Μονάδα 
Λοιμώξεων του Νοσοκομείου, αλλά και έως το 2025 ως επιστημονικός σύμβουλος 
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του ΕΟ∆Υ, παρέμεινε αφιερωμένος στην αντιμετώπιση της επιδημίας της HIV 
λοίμωξης. 
Ως κλινικός ιατρός έζησε από τα μέσα την πορεία της νόσου και βίωσε τους 
σταθμούς εξέλιξής της, από τον όλεθρο στη θεραπεία.  
Παράλληλα µε την καθημερινή  εργασία στη Μονάδα, στο πλούσιο επιστημονικό του 
έργο για τα σεξουαλικώς μεταδιδόμενα νοσήματα περιλαμβάνονται 439 
ανακοινώσεις σε ελληνικά και διεθνή συνέδρια, εκατοντάδες εργασίες 
δημοσιευμένες σε επιστημονικά έντυπα, δεκάδες μονογραφίες και κεφάλαια σε 
επιστημονικά βιβλία, συμμετοχές σε ερευνητικά προγράμματα και επιστημονικές 
εταιρείες. 
 

Επιπλέον στοιχεία για το βιβλίο θα βρείτε στο toposbooks.gr 

https://www.toposbooks.gr/contents/books_details.php?nid=1085

